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EXERCICE N° 1(5points) 

1) Résoudre  dans ℂ , l' équation (E) : 2z² - √3 ( √3 + i ) z  + 1 + √3  i  = 0  

2) Résoudre dans ℂ , l'équation (E') : 2Z6   - √3 (√3 + i ) z3 

3) Le plan est rapporté  à un repère orthonormé ( O   , 𝑢𝑢�⃗  , 𝑣⃗𝑣 )  On considère les points A et B 

d'affixe respectives   𝑧𝑧𝐴𝐴  =
1+𝑖𝑖√3

2
 et 𝑧𝑧𝐵𝐵 = i 𝑧𝑧𝐴𝐴 . Soit I le milieu de [AB]  

 + 1  + √3 i  = 0 

a) Donner la forme exponentielle de 𝑧𝑧𝐴𝐴  𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑧𝑧𝐵𝐵  

b) Placer les points A, B , et  I  dans le repère  (O , 𝑢𝑢�⃗    , 𝑣⃗𝑣) 

4) a) Montrer que le triangle OAB est un triangle rectangle et isocèle  

b) En déduire que   OI = √2
2

 et que (𝑢𝑢�⃗  ,𝑂𝑂𝑂𝑂����⃗  ) ≡  7𝜋𝜋
12

 [2𝜋𝜋] 

c) Ecrire 𝑧𝑧𝐼𝐼 sous la forme algébrique  et en déduire la valeur exacte de cos 7𝜋𝜋
12

 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 7𝜋𝜋
12

 

EXERCICE N°2 (5points) 

Le plan est muni d'un repère orthonormé (O ,𝑣⃗𝑣 ,𝑣⃗𝑣 )  

Soit les points A , B , et C d'affixes respectives  𝑧𝑧𝐴𝐴 = -1 +i√3   , 𝑧𝑧𝐵𝐵  = √3 +i et 𝑧𝑧𝐶𝐶= -𝑧𝑧𝐵𝐵 

1)a-  Ecrire sous formes  exponentielle   𝑧𝑧𝐴𝐴    , 𝑧𝑧𝐵𝐵       𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑧𝑧𝐶𝐶  

    b- Montrer que les points A , B et C appartiennent au cercle (𝜁𝜁 ) de centre O  et de rayon 2 

    c-  Construire les points A ,B et C 

2) a- Montrer que le triangle ABC est rectangle isocèle en A 

     b- Calculer l'aire du triangle ABC 

3) Soit M un point du plan d'affixe 𝑧𝑧𝑀𝑀  = 2𝑒𝑒𝑖𝑖𝑖𝑖  avec 𝜃𝜃 𝜖𝜖 ] 𝜋𝜋  
6

   , 7𝜋𝜋
6

 [ et S l'aire du triangle MBC 

  a- Vérifier que M  € (𝜁𝜁 )  et justifier que le triangle MBC est rectangle en M 

  b- Montrer que  S = 2 �𝑒𝑒2𝑖𝑖𝑖𝑖 − 𝑒𝑒𝑖𝑖
𝜋𝜋
3 �   

c- Vérifier que      𝑒𝑒𝑖𝑖�𝜃𝜃+𝜋𝜋
6�  (   𝑒𝑒𝑖𝑖�θ−

π
6� - 𝑒𝑒−𝑖𝑖�𝜃𝜃−

𝜋𝜋
6�  ) = 𝑒𝑒𝑖𝑖2𝜃𝜃   - 𝑒𝑒𝑖𝑖

𝜋𝜋
3  



d- En déduire que S = 4�sin⁡�𝜃𝜃 −  𝜋𝜋
6
�� 

4) Déterminer la valeur de 𝜃𝜃  pour laquelle S est maximale 

EXERCICE N° 3 (4points) 

1° Soit a un réel strictement positif et f la fonction définie sur [a, a+1] 

    par  f(x) = √𝑥𝑥 

    a) Montrer que pour tout x de [a ,a+1] on a     :  1
2√𝑎𝑎+1

   ≤ f ’(x) ≤  1
2√𝑎𝑎

  

     b)En déduire que pour tout x de [a ,a+1] on a  

 

       1
2√𝑎𝑎+1

 ≤ √𝑎𝑎 + 1 − √𝑎𝑎  ≤  1
2√𝑎𝑎

       (1) 

                                                   

2° Soit (Sn) la suite définie pour n ≥1 par Sn

    a) Montrer en utilisant (1)    ,que      S

 = ∑ 1
2√𝑘𝑘

𝑛𝑛
𝑘𝑘=1  

n – 1
2
 ≤ √𝑛𝑛  -1 ≤ S

    b) En déduire  lim+∞ 𝑆𝑆𝑛𝑛  et  lim+∞
√𝑛𝑛
𝑆𝑆𝑛𝑛

 √𝑛𝑛  
𝑆𝑆𝑛𝑛

 

n 

3° Soit tn = Sn

 

  - √𝑛𝑛 

    a) Montrer que (tn

    b) Montrer que (t

 )est minorée  

n

    c) En déduire que( t

) est décroissante  

n

 EXERCICEN°4(6points) 

) est convergente 

Soit f la fonction définie sur ]0 , +∞ [  par f(x) = �1+𝑥𝑥²
2𝑥𝑥

   

1) a- Calculer lim0+ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)   , 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖é𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖    

     b- Calculer lim+∞ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)      𝑒𝑒𝑒𝑒     lim+∞
𝑓𝑓(𝑥𝑥)
𝑥𝑥

  , interpréter graphiquement 

2) a- Montrer que pour tout x € ]0  ,+∞ [   , 𝑓𝑓′(𝑥𝑥) =  𝑥𝑥²−1

4𝑥𝑥²  �1+𝑥𝑥²
2𝑥𝑥  

    

     b- Dresser le tableau de variation de f  

3)Soit 𝑔𝑔1   𝑒𝑒𝑒𝑒   𝑔𝑔2 les restrictions de f  à chacun des intervalles  ]0 ,1 ] et [1  + ∞ [ 



     a- Montrer que  𝑔𝑔1  réalise une bijection de ]0  , 1 ] sur un intervalle J que l'on déterminera 

et que 𝑔𝑔2  réalise une bijection de [1  , + ∞ [  sur un intervalle I que l'on déterminera 

     b- Donner l'expression de 𝑔𝑔1
−1 (x)    et 𝑔𝑔2

−1  (x) 

4) a- Soit n un entier naturel non nul . Montrer que l'équation f(x) = �1 + 1
𝑛𝑛
  admet 

exactement deux solutions  𝛼𝛼𝑛𝑛  𝑒𝑒𝑒𝑒  𝛽𝛽𝑛𝑛    telles que     0   < 𝛼𝛼𝑛𝑛 <   1 < 𝛽𝛽𝑛𝑛    

    b-  Calculer 𝛼𝛼4  𝑒𝑒𝑒𝑒   𝛽𝛽4 

5) On considère  la fonction   h définie sur [ 0 , +∞ [  par  

h(x) = �√2𝑥𝑥  � 𝑓𝑓(𝑥𝑥) −�1 + 1
𝑛𝑛

    �  𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 > 0 

1                                              𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑥𝑥 = 0

� 

     a- Montrer que h est continue en 0 

     b- Déterminer le signe de h(x)  pour tout x  € [0 , + ∞[ 

 


